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Öffentliche Bekanntgabe Gemeinderatssitzung 

Sitzung des Gemeinderats Fleischwangen
am Mittwoch, den 04.10.2023 um 20:00 Uhr

im Sitzungszimmer, Rathausstraße 19, 88373 Fleischwangen

Tagesordnung:

gez. Timo Egger, Bürgermeister
Bevölkerungsfortschreibung

Die fortgeschriebene Bevölkerungszahl Ihrer Gemeinde auf Basis 
des Zensus vom 09.05.2011 beläuft sich gemäß § 5 der 
Bekanntmachung der Neufassung des Gesetzes über die Statistik 
der Bevölkerungsbewegung und die Fortschreibung des 
Bevölkerungsstandes vom 14. März 1980 (BGBl. I, S. 308) zum

30.06.2023 auf:
671 Personen

männlich: 341 Personen
weiblich: 330 Personen

Erfolgreicher Auftakt des 1. Dorfflohmarkts in 
Fleischwangen: Ein Tag voller Schätze und 

Gemeinschaft 
Die Gemeinde Fleischwangen feiert den erfolgreichen Auftakt ihres 
ersten Dorfflohmarkts, der am vergangenen Sonntag, den 24. 
September, stattfand. Der gesamte Ort war in einen lebendigen 
Marktplatz verwandelt, auf dem Bewohner und Besucher Schätze 
vergangener Zeiten entdecken konnten.
Von 10:00 bis 16:00 Uhr durchstreiften Flohmarktbegeisterte aus 
nah und fern die Straßen und Gassen von Fleischwangen auf der 
Suche nach einzigartigen Fundstücken und Raritäten. Die Vielfalt der 
angebotenen Waren war beeindruckend: Antiquitäten, Vintage-
Kleidung, Spielzeug, Haushaltswaren und vieles mehr zogen die 
Aufmerksamkeit der Besucher auf sich.
Der 1. Dorfflohmarkt war nicht nur ein Eldorado für 
Schnäppchenjäger, sondern auch eine Gelegenheit für die 
Gemeinschaft, enger zusammenzurücken. Die Bewohner öffneten 
ihre Garagen und Höfe, um die Schätze, die sie über die Jahre 
gesammelt hatten, zu teilen. Gespräche und Lachen füllten die Luft, 
während die Menschen miteinander ins Gespräch kamen und 
Erinnerungen austauschten.
Die Organisatoren, die Gemeinde Fleischwangen und der 
Förderverein Gemeinschaft Fleischwangen, waren überwältigt von 
der positiven Resonanz und dem großen Interesse der Besucher. 
Dieser erfolgreiche Tag wäre ohne die Unterstützung und die harte 
Arbeit der Gemeindebewohner nicht möglich gewesen.
Ein besonders erfreulicher Aspekt des Tages war die Initiative von 
Nelly Eninger, die die Idee für diesen Dorfflohmarkt vorbrachte. Die 
Gemeinde und der Förderverein begrüßen weiterhin Vorschläge und 
Anregungen von allen, die dazu beitragen möchten, dass der 
Dorfflohmarkt im nächsten Jahr noch besser wird.
Aufgrund des enormen Erfolgs wird der Dorfflohmarkt nächstes Jahr 
erneut stattfinden. Die Organisatoren haben bereits begonnen, 
Pläne für die Veranstaltung im Jahr 2024 zu schmieden und sind 
entschlossen, sie mit noch mehr Attraktionen und Verbesserungen 
zu bereichern.
Alle, die Vorschläge oder Ideen für die kommende Veranstaltung 
haben, sind herzlich eingeladen, sich beim Förderverein 
G e m e i n s c h a f t F l e i s c h w a n g e n u n t e r 
foerderverein@fleischwangen.de zu melden. Die Organisatoren sind 
offen für Anregungen und freuen sich auf die Zusammenarbeit mit 
der Gemeinschaft, um den nächsten Dorfflohmarkt zu einem noch 
größeren Erfolg zu machen. Bereits mehrfach gemeldet wurde die 
Bitte nach Essen, Sitzgelegenheiten bei den Getränkestand, eine 
Toilette und eine bessere Übersichtskarte.
Der 1. Dorfflohmarkt in Fleischwangen war zweifellos ein voller Erfolg 
und ein Tag, der die Gemeinschaft enger zusammengebracht hat. 
Die Vorfreude auf das kommende Jahr ist bereits spürbar, und alle 
sind gespannt darauf, was der 2. Dorfflohmarkt bringen wird. 
Fleischwangen hat bewiesen, dass es nicht nur ein Ort für 
besondere Schätze, sondern auch für besondere Begegnungen ist.

Handy-Aktion
Die Gemeinde Fleischwangen unterstützt die Handy-Aktion, einen 
überkonfessionellen Zusammenschluss von entwicklungspolitischen 
und kirchlichen Einrichtungen bei der Sammlung alter oder nicht 
mehr gebrauchsfähiger Mobiltelefone. 
Kommen Sie einfach vorbei und geben Sie ihr ausgedientes Handy 
ab!

Standorte der Sammelboxen:
Gemeinde Fleischwangen, Rathausstraße 19, 88373 Fleischwangen
Bäckerei Zembrod, Bachstraße 17, 88373 Fleischwangen

Wie kann ich die Aktion unterstützen? Handy in der Sammelbox 
entsorgen!
Abgegeben werden dürfen:
Mobilgeräte mit keinem oder einem originalen Akku

Nicht einwerfen:

1. Gebührenkalkulation der Abwasserversorgung; 

2. Gebührenkalkulation der Wasserversorgung und 
Anpassung der Wassersatzung; 

3. Bekanntgaben 

4. Baugebiet Bildeschle;
- Aktueller Sachstand
- Weiteres Vorgehen in Sachen § 13b BauGB Änderung 
der Verbandssatzung des 

5. Aktuelle Flüchtlingssituation;
Mündlicher Bericht 

6. Rückbau Bohrstation im Bereich Dietlensried;
Zustimmung Gestattungsvertrag und Vorstellung 
Sachverhalt 

7. Kauf und Anschluss eines Balkonkraftwerk am 
Pumphäusle im Lettenweg 

8. Annahme Spende STADTRADELN 

9. GVV Altshausen;
Änderung der Sitzverteilungsschlüssel zur Entsendung von 
Mitgliedern in die Verbandsversammlung

10. Friedhofskapelle;
Beratung 

11. Errichtung Dorfstüble;
Beratung über Bau und Zuschuss 

12. Zuschuss an den SV Fleischwangen 

13. Baugesuche; 

14. Einwohnerfragestunde 

15. Verschiedenes 

mailto:foerderverein@fleischwangen.de


• Defekte Geräte (aufgebläht, ausgegast, mechanisch deformiert 
etc.)

• Lose Akkus und Batterien
• Tablets und Zubehör wie z. B. Lagegeräte oder Kopfhörer.

Daten löschen!
SIM- und Speicherkarten sollten den Handys vorher entnommen 
werden. Die Daten auf dem Handy können gelöscht werden, indem 
im Handymenü die Funktion „auf Werkseinstellung zurücksetzen“ 
gewählt wird.

Was passiert mit den gesammelten Handys?
Für den gesamten Rücknahme- und Recyclingprozess, der 
vollständig in Deutschland stattfindet, ist Teqcycle Solutions GmbH 
zuständig. Bei einer Firma in Flensburg werden alle Geräte erfasst 
und sortiert. Ca. 15 % der Handys und Smartphones eignen sich zur 
Weiternutzung. Diese werden wieder aufbereitet bzw. repariert und 
die Daten nach höchstem Standard gelöscht. Die restlichen 85 % 
der Geräte werden bei einem Unternehmen in Reken fach- und 
umweltgerecht zerkleinert und geschreddert.   Dabei werden die 
Daten zerstört. Im Anschluss wird bei einer Firma in Lünen die 
geschredderten Geräte eingeschmolzen. Kupfer, Gold, Silber, Platin 
und Palladium werden zurückgewonnen und als Sekundär-Rohstoffe 
am Rohstoffmarkt verkauft und können so für neue Produkte 
eingesetzt werden.

Wer bekommt den Erlös?

Mit dem Erlös werden drei nachhaltige 
Bildungs- und Gesundheitsprojekte in Afrika 
unterstützt. So erhalten beispielsweise 
Familien im Osten Ugandas die Möglichkeit, 
ein größeres Einkommen durch die 
Anschaffung von Energiesparöfen, 

Wassertanks und an dem Klimawandel angepasstes Saatgut zu 
erwirtschaften. 

Weitere Informationen erhalten Sie unter www.handy.aktion.de

Rückschnitt an Geh- und Radwegen sowie Straßen
Gute Sichtverhältnisse sind im Straßenverkehr mit entscheidend, um 
Unfälle zu verhindern. Fußgänger und Autofahrer sind entlang der 
Fahrbahn, beim Queren oder an Einmündungen darauf angewiesen, 
zu sehen und gesehen zu werden. Auch wenn schön gestaltete 
Gärten und Grundstücke mit Bäumen, Hecken und Sträuchern zu 
einem ansprechenden Ortsbild gehören und überall gerne gesehen 
sind, sollten Grundstückseigentümer gelegentlich die Bepflanzung 
ihres Grundstücks unter dem Gesichtspunkt der Verkehrssicherheit 
überprüfen.
Müssen Fußgänger vom Gehweg auf die Fahrbahn ausweichen, 
weil der Bewuchs zu weit in den Gehweg hineinragt oder sind Kinder 
auf dem Schulweg bei Dunkelheit schlechter erkennbar, weil die 
Straßenbeleuchtung durch Pflanzen verdeckt wird, sollte die 
vegetationsarme Zeit auf jeden Fall genutzt werden, um wuchernde 
Pflanzen zurückzuschneiden und nicht mehr standsichere Pflanzen 
zu entfernen. Unfälle, die durch sichtbehindernde Pflanzen mit 
verursacht werden, können für den Grundstücksbesitzer 
haftungsrechtliche Folgen haben.
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Beim Rückschnitt sollte beachtet werden, dass die Hinterkante eines 
Gehweges bis zu einer Höhe von 2,5 m nicht überwachsen werden 
darf. Über Fahrbahnen und einem angrenzenden Seitenstreifen von 
0,5 bis 1,5 m muss ein lichter Raum von 4,5 m frei eingehalten 
werden. Das Wachstum bis zum Herbst nächsten Jahres, 
Schneelast, Nässe oder Fruchtbehang sollten dabei gleich 
mitberücksichtigt werden. Im Sichtfeld von Einmündungen dürfen 
Pflanzen nicht höher als 80 cm sein. Wir bitten um Beachtung und 
Kenntnisnahme.

Ihr Bürgermeisteramt
Vereinsnachrichten

Der Förderverein Gemeinschaft Fleischwangen stellt 
sich vor
Die Gemeinschaft Fleischwangen hat in der Vergangenheit immer 
wieder bewiesen, wie wichtig es ist, zusammenzustehen und 
gemeinsam an Projekten und Veranstaltungen für das Wohl der 
Dorfgemeinschaft zu arbeiten. Ein wesentlicher Akteur bei der 
Förderung dieses Gemeinschaftsgeistes waren bisher unsere 
Gaststätten als Ort der Begegnung sowie natürlich alle Vereine im 
Ort. Aufgrund des Wegfalls unserer Gaststätten hat sich der 
"Förderverein Gemeinschaft Fleischwangen" gegründet, um die 
Dorfgemeinschaft zu erhalten und zu stärken. In diesem Bericht 
möchten wir Ihnen einen Einblick in die Aktivitäten und Ziele unseres 
neuen Vereins geben.
Wer sind wir?
Der Förderverein Gemeinschaft Fleischwangen ist ein 
Zusammenschluss von engagierten Bürgerinnen und Bürgern, die 
sich aktiv für das Wohl unserer Gemeinschaft einsetzen. Unser 
Verein besteht aus Mitgliedern unterschiedlicher Altersgruppen und 
Hintergründe, die alle dasselbe Ziel verfolgen: Die Förderung und 
Stärkung der sozialen Bindungen innerhalb unseres Dorfes. 
Vorsitzender ist Timo Egger, Stellvertreter Peter Boos, Kassiererin 
Anne Egger, Schriftführer Michael Riesmeier, Beisitzerin Lena 
Dreher und Kassenprüfer sind Benjamin Menzel und Peter Keller.
Unsere Ziele:
1. Gemeinschaft fördern: Unser Hauptziel ist es, die 

Gemeinschaft in Fleischwangen zu stärken und zu fördern. Wir 
organisieren verschiedene Veranstaltungen und Aktivitäten, um 
die Dorfgemeinschaft zusammenzubringen und das Miteinander 
zu unterstützen.

2. Kulturelle Bereicherung: Der Förderverein möchte in Zukunft 
auch mehr kulturelle Veranstaltungen und Projekte in 
Fleischwangen fördern bzw. organisieren.

3. Soziales Engagement: Wir wollen in Zukunft auch alle bei den 
unterschiedlichsten Hilfen unterstützen. So soll ein gemeinsamer 
Mittagstisch Daheim beim Kochen entlasten und zusätzlich die 
Dorfgemeinschaft unterstützen.

4. Und vieles mehr für unseren Ort!
Aktuelle Projekte und Veranstaltungen:
Unser Verein organisiert das ganze Jahr über verschiedene 
Aktivitäten, die die Gemeinschaft bereichern. Ein Beispiel dafür ist 
der kommende Kaffee- und Kuchen-Nachmittag am 15. Oktober, der 
gemeinsame Mittagstisch, der jetzt monatlich stattfinden soll, ein 
Mittagstisch mit Schlachtplatte nach dem Volkstrauertag oder die 
Beteiligung am Adventsfenster. Mehr Ideen haben wir bereits in petto 
und werden euch diese bald mitteilen! Langfristiges Ziel ist es für 
unsere Gemeinschaft wieder einen Raum zu schaffen, in dem wir 
unsere Feste wie Geburtstage oder Weihnachtsfeiern feiern können!
Mitmachen und Unterstützen:
Der Förderverein Gemeinschaft Fleischwangen ist immer auf der 
Suche nach engagierten Mitstreitern und Unterstützern. Wenn Sie 
sich für die Stärkung unserer Dorfgemeinschaft interessieren und 
dazu beitragen möchten, zögern Sie nicht, Kontakt mit uns 
a u f z u n e h m e n . S i e k ö n n e n u n s p e r E - M a i l 
(foerderverein@fleischwangen.de) oder telefonisch (unter 0176 70 
590 955) erreichen. Mitgliedsanträge liegen zudem in der Bäckerei 
Zembrod und im Rathaus aus oder können einfach online unter 
www.fleischwangen.de/de/foerderverein heruntergeladen werden.
In Fleischwangen sind wir stolz auf unsere lebendige Gemeinschaft, 
und der Förderverein soll in Zukunft eine bedeutende Rolle dabei 
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einnehmen, sie weiter zu stärken. Wir hoffen, dass dieser Bericht 
dazu beigetragen hat, Ihnen einen Einblick in unsere Arbeit zu 
geben, und wir freuen uns darauf, Sie bei unseren zukünftigen 
Veranstaltungen und Projekten begrüßen zu dürfen.

Euer Förderverein Gemeinschaft Fleischwangen
Einladung zum Kaffee und Kuchen am 15. Oktober in der 
Gemeindehalle Fleischwangen
Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger,
wir freuen uns, Sie herzlich zu einem Kaffee- und Kuchen-
Nachmittag einzuladen, der am 15. Oktober 2023 ab 14 Uhr in der 
Gemeindehalle Fleischwangen stattfinden wird. Diese gemütliche 
Veranstaltung wird vom Förderverein Gemeinschaft Fleischwangen 
organisiert und bietet eine hervorragende Gelegenheit, unsere 
Gemeinschaft zu stärken und einen genussvollen Nachmittag in 
fröhlicher Gesellschaft zu verbringen.
Details zur Veranstaltung: Datum: 15. Oktober 2023
Uhrzeit: Ab 14 Uhr. Ort: Gemeindehalle Fleischwangen
Der Erfolg dieses Events hängt von der großzügigen Unterstützung 
unserer Gemeinschaft ab. Wir laden Sie daher herzlich dazu ein, 
Kuchenspenden beizusteuern. Falls Sie einen leckeren Kuchen für 
unsere Veranstaltung backen möchten, melden Sie sich bitte bei 
uns. Sie können dies auf folgende Weisen tun:
• Per E-Mail an: foerderverein@fleischwangen.de
• Persönlich beim Vorsitzenden in der Kapellenstraße 18, 88373 

Fleischwangen
• Per Handy unter: 0176 70 590 955
Wir schätzen jede Kuchenspende und sind sicher, dass Ihre 
Backkünste unsere Kaffeetafel bereichern werden.
Zusätzlich benötigen wir freiwillige Helfer, die uns bei der Bedienung, 
Ausgabe und beim Abwasch unterstützen. Wenn Sie sich gerne 
ehrenamtlich engagieren und uns bei dieser Veranstaltung helfen 
möchten, melden Sie sich bitte ebenfalls bei uns.
Gemeinsam können wir diesen Nachmittag zu einem 
unvergesslichen Erlebnis machen. Wir freuen uns auf Ihr zahlreiches 
Erscheinen und auf eine gesellige Zeit miteinander.                                   
Ihr Förderverein Gemeinschaft Fleischwangen
Bure-Meckeler e.V. 
Außerordentliche Generalversammlung
Liebe Mitglieder und Mitgliederinnen, wie angekündigt möchte wir für 
die Änderungen der Satzung eine außerordentl iche 
Generalversammlung einberufen. Dafür haben wir folgenden Tag 
vorgesehen: 06.10.2023, 19 Uhr im Sportheim Fleischwangen. 
Themen: Satzungsänderung zur Zulassung von neuen Mitgliedern 
(außerhalb der Kirchengemeinde Fleischwangen /Gemeinde 
Fleischwangen wohnhaft); Gründung des Fördervereins; Wir freuen 
uns auf Euren Kommen.                                                         Euer 
Bure-Meckeler-Ausschuss
SV Fleischwangen e.V.
So, 24.09.23 | 13:00 Herren-Reserve | Kreisliga B
TSB Ravensburg Reserve - SGM Fleischwangen/Fronhofen 
Reserve "flex" 3:5
15:00 Herren | Kreisliga B
TSB Ravensburg I - SGM Fleischwangen/Fronhofen II 7:0
15:00 Herren | Kreisliga A; 
SV Wolpertswende I - SGM Fronhofen/Fleischwangen I 2:0
Vergangenes Wochenende waren die Ergebnisse der SGM wieder 
ernüchternd. Die Erste unterlag Wolpertswende mit 2:0, welche Sie 
vor einigen Wochen aus dem Pokal geschmissen hatten. An die gute 
Leistung aus dem Spiel gegen Haisterkirch konnte die Mannschaft 
um Trainer Kropp nicht anknüpfen. So gelangen sehr wenige 
Offensivaktionen und der SVW konnte die Punkte bei sich behalten. 
Mit einem Punkt aus sechs Spielen ist man nun auf den Vorletzten 
Tabellenplatz abgerutscht und befindet sich mitten drin im 
Abstiegskampf. Auch um die Zweite stehen die Zeichen schlecht, 
null Punkte aus sechs Spielen und 5:31 Tore. Die Bilanz spricht 
leider für sich. Um so wichtiger ist, dass man jetzt die Kehrtwende 
schafft. Einzig die Reserve hält sich recht ordentlich mit drei Siegen 
aus vier Spielen und hat Anschluss zu den Spitzenplätzen.
Vorschau: So, 01.10.23 | 13:00  Herren-Reserve | Kreisliga B
SV Weissenau Reserve - SGM Fleischwangen/Fronhofen Reserve 
"flex" 

15:00 Herren | Kreisliga A; 
SGM Waldburg/Grünkraut I - SGM Fronhofen/Fleischwangen I 
So, 01.10.23 | 15:00 Herren | Kreisliga B
SV Weissenau I - SGM Fleischwangen/Fronhofen II
Di, 03.10.23 | 15:00 Herren | Bezirkspokal
SV Oberzell II - SGM Fronhofen/Fleischwangen I


